

禱告：主，我們每一次來到祢的面前都被祢的愛所激勵，因為祢愛我們、而且愛我們到底。雖然、我們軟弱、失敗、污穢、詭詐，像法利賽人一樣假冒為善，但是、我們有一顆渴慕祢的心，我們願意被祢煉淨，成為更聖潔、更謙卑，更真實地活在祢的面前。我們知道、不是靠著我們自己的能力，乃是把我們奉獻在祢的手中，讓祢做成祢所要的工作，來滿足祢的心意。謝謝祢的同在，願祢為大，禱告奉主耶穌基督的名。阿們！

- 以西結書第八章的經文內容、是發生在以西結被擄的第六年六月初五日，也是他看見異象之後一年多一點的時間。在這一年當中他學了許多功課，此時、他坐在家中，那些原來反對他的眾長老、坐在他的腳前準備聽他講話，因為神的（靈）手在他身上作工，他的生命已經被改變了。
- 神的榮耀再向他顯現，在異象中帶他去看耶路撒冷的屬靈真實光景：
 - 耶路撒冷有偶像的座位
 - 以色列的七十個長老們、暗中在各人畫像屋裡（心思）
 - 耶和華殿的外院、有原本愛主的婦女坐著為搭模斯哭泣（情感）
 - 內院、有二十五人的祭司團背向耶和華的殿、面向東方拜日頭（意志）

從以上的真實光景來看我們的心思、情感、和意志：

- 耶路撒冷的外面仍然有敬拜，以西結卻看見以上令人詫異的光景，難怪神要審判他們。我們的身子就是聖靈的殿，試問這個殿中也有這些光景嗎？我們的心中有偶像嗎？我們的心思、情感、意志是否也被污染？
- 神拯救我們的原則是從中心到圓周，祂首先拯救我們的靈、再擴大到我們的魂，最後到我們的身體（靈→魂→體）。當我們悔改信主以後、我們的靈活過來，裏面有新的心，那時、聖靈住在我們的靈裏面，基督在我們裏面成為我們的生命。雖然我們的心思、情感、和意志也因信主稍有改變，但是、這個改變非常膚淺，實際上我們仍然被“己生命”掌管，換句話說、我們的“魂生命”仍然受“己”的管轄，常常給仇敵留地步，以致我們的心思被破壞、情感有偏離、向神的意志也非常軟弱，從個人或團體的屬靈意義來說，很像以西結所看見的耶路撒冷的屬靈光景。

一) 心思方面：七十個長老們暗中在各人畫像屋裡

- “心思”是仇敵在屬靈爭戰中的戰場，仇敵常常依附或躲在我們的情感裏面，牠真正想要掌控、攻擊的卻是我們的意志。幸而聖靈也在我們的靈裏面作工，叫我們心裏的力量剛強起來，使基督因我們的信住在我們的心裏。
- 仇敵如何在我們的心思裏面工作？
 - 注入：仇敵常常把牠的心思（犯罪的意念、驕傲、懷疑、恨、不饒恕…）射進我們的心思裏面，使我們誤以為是自己的心思、或是從神來的心思，成了堅固的營壘而造成傷害，就像仇敵把“出賣耶穌得銀錢”的思想放在猶大的心裏一樣。

- 奪去：仇敵把神的真理從我們的心中挪去，使我們無知因而被騙，甚至有些愛主的人也受騙。好像主耶穌向門徒解釋撒種的比喻，祂說：『凡聽見天國道理不明白的，那惡者就來，把所撒在他心裏的奪了去。』（馬太福音 13:19）

- 怎麼樣的人容易給仇敵留地步？（細節請看第 10 講）
 - 罪與肉體
 - 無知（不認識真理）
 - 心思空白
 - 心思被動

- 心思方面如何在屬靈爭戰中得勝：

- 歌羅西書 3:16『當用各樣的智慧、把基督的道理豐豐富富的存在心裏…』並且要反覆、晝夜思想，讓我們的心思被神的話來充滿。
- 腓立比書 4:8『…凡是真實的、可敬的、公義的、清潔的、可愛的、有美名的、若有什麼德行（美德）、若有什麼稱讚、這些事你們都要思念』。
- 羅馬書 12:1-2『…將身體獻上當作活祭，是聖潔的、是神所喜悅的…。不要效法這個世界，只要心意更新而變化…。』一個人的奉獻越徹底、他就越容易被主得著，奉獻是屬靈生命的開始，不要以自我為中心、而是以神為中心；不再為自己活、乃是為主而活。要不斷地奉獻、心意不斷地更新，好像舊約裏獻燔祭一樣，壇上的火要在其上常常燒着不可熄滅。
- 以弗所書 1:17-18『求我們主耶穌基督的神、榮耀的父，將那賜人智慧和啟示的靈、賞給你們，使你們真知道祂。並且照明你們心中的眼睛（心思的眼睛），使你們知道祂的恩召有何等指望…』。（第一個“知道”是我們靈裏的知道，第二個“知道”是心思的知道。）
- 羅馬書 8:5-6『…隨從聖靈的人、體貼聖靈的事。…體貼聖靈的乃是生命平安』。一個隨從聖靈的人思念聖靈的事；隨從聖靈的人讓聖靈來管理，這乃是生命平安。
- 腓立比書 2:5『你們當以基督耶穌的心（心思）為心（心思）。祂本有神的形像，不以自己與神同等為強奪的，反倒虛己、取了奴僕的形像，成為人的樣式。既有人的樣子，就自己卑微、存心順服、以至於死、且死在十字架上』。
- 彼得前書 4:1『基督既在肉身受苦，你們也當將這樣的心志（心思）作為兵器，因為在肉身受過苦的、就已經與罪斷絕了』。
- 奉獻 → 心意更新 → 隨從聖靈 → 以基督的心為心 → 以基督受苦心志為兵器

二) 情感方面：婦女為搭模斯哭泣

- 情感是仇敵喜歡依附的地方，一般天然人的情感活躍、起伏不定，時常隨著時間、地點、人物而改變。情感本身沒有問題，因為神賜情感使我們可以發表自己，我們是蒙恩得救的人，按理應該發表基督的情感，卻是常常發表老舊墮落生命的情感。神要拯救我們，聖靈將神的愛澆灌在我們心裏使我們的情感穩定，能夠像馬太福音 22 章『盡心、盡性、盡意、愛主你的神…愛人如己』。
- 我們的愛原是脆弱、不可靠的，而且仇敵常常躲在裏面。彼得是個很愛主的門徒，他曾誇口說：『眾人雖然為祢的緣故跌倒，我卻永不跌倒』。當主耶穌指示門徒、祂要上耶路撒冷、並且被殺…，彼得就拉著祂說：『主啊！萬不可如此…』其實、情感的背後是己的生命，仇敵在掌管，所以、耶穌轉過來、對彼得說：『撒但退我後邊去吧！…你只體貼人的意思』。
- 馬太福音 10:34-37『你們不要想我來是叫地上太平，我來、不是叫地上太平、乃是叫地上動刀兵（原文“給地上一把刀”）…人的仇敵就是自己家裏的人。愛父母過於愛我的、不配作我的門徒；愛兒女過於愛我的、不配作我的門徒。…』。
 - 主耶穌是和平之王，為何要給地上帶來一把刀呢？主的這幾句話豈不是與過去的教導互相矛盾嗎？祂教導我們要愛父母、妻子、兒女，在這段經文中卻說、“人的仇敵就是自己家裏的人”，這是我們很難想像的。
 - 主耶穌帶來的這一把刀、要把我們出於天然的感情與出於神的愛切開，因為、在我們情感的背後有許多屬於仇敵、卻與神的旨意相違背的，這可能是我們的父母、兒女、朋友、產業…。下面是一些例子：
 - 路加福音 2:34-35『西面給他們祝福、又對孩子的母親馬利亞說、這孩子（主耶穌）被立、是要叫以色列中許多人跌倒、許多人興起，又要作毀謗的話柄，叫許多人心裏的意念顯露出來，你自己的心也要被刀刺透』。十字架就像這一把刀一樣，馬利亞看見主耶穌被釘在十字架上時，她的心真地被刺透了。
 - 神為何叫亞伯拉罕獻他最愛的兒子以撒？神知道亞伯拉罕若不獻以撒，以撒將成為他的偶像，因為財寶在那裏、心就在那裏。當亞伯拉罕真把以撒獻在祭壇時，神還是把以撒還給了他。從此、他的心在天上，他羨慕一個更美的家鄉在天上。
 - 我們的妻子也可能是我們的偶像，就像雅各愛拉結勝過愛利亞，後來、雅各的一生在神的手中被對付。我們的偶像也可能是朋友、像約拿單與大衛是好朋友，約拿單愛大衛如同自己的生命。我們的產業也可能是我們的偶像，馬太福音 19 章那個產業很多的少年人、聽見耶穌叫他變賣所有的分給窮人、跟從耶穌的時候，他憂憂愁愁地走了。
- 以色列人被擄七十年中、因為聖殿被毀、許多人被殺，他們在每年的五月間禁食、哭泣。等到他們歸回、並且建殿完成以後，『並問萬軍之耶和華殿中的祭司、和先

知說：我歷年以來、在五月間哭泣齋戒，現在還應當這樣行嗎？萬軍之耶和華的話就臨到我說：…你們這七十年在五月七月禁食悲哀、豈是絲毫向我禁食嗎？你們吃喝不是為自己吃、為自己喝嗎？』（撒迦利亞書 7:3-6）。原來他們一方面禁食哭泣、一方面又吃喝為自己而活，足見人的情感是多麼不可靠！

- 在情感方面、要如何勝過？

- 以弗所書 3:16-17 『求祂（父神）按著祂豐盛的榮耀（聖子）、藉著祂的靈（聖靈），叫你們心裏的力量（裏面的人）剛強起來，使基督因你們的信、住在你們心裏，叫你們的愛心有根有基。能以和眾聖徒一同明白基督的愛是何等長闊高深，並知道這愛是過於人所能測度的，便叫神一切所充滿的，充滿了你們。』

天然人的情感本來不穩定、心中沒有愛，但是、當我們的靈剛強起來，並且因著相信與順服，基督就住我們的心（情感/魂）裏，這時，我們的愛就有根有基了。因此、我們要藉著聖靈，使我們的靈愈來愈剛強，讓基督在我們的身上掌權，使主必興旺、我必衰微。

- 當我們的魂生命蒙拯救、情感漸漸穩定以後，就如箴言 14:30 所說『心中安靜、是肉體的生命。』也因著安息、我們就有力量，以賽亞書 30:15 『你們得力在乎平靜安穩…』。

三) 意志方面：祭司團背向聖殿、面向東方拜日頭。

- 神造人的時候賜給人“自由意志”，這是神給人一個最尊貴的禮物，創世記第二章 16-17 節『耶和華神吩咐亞當說：園中各樣樹上的果子、你可以隨意吃，只是分別善惡樹上的果子你不可吃，因為你吃的日子必定死。』人悖逆不聽神的吩咐而受騙、就落在仇敵的手中，從此被罪轄制、失去了自由意志，這時、對一個墮落的人來說、自由意志在他已經不是真正的自由意志了，因為他在罪與死的律之下。
- 神的救恩是完整的，加拉太書 5:1 『基督釋放了我們、叫我們得以自由，所以、要站立得穩，不要再被奴僕的輶轄制』。舊約時代、人受律法的轄制；新約時代、一方面基督已經釋放了我們信徒，另一方面祂警告我們要小心，不要再被奴僕的輶轄制。
 - 如我們仍然活在肉體之下，很容易落入仇敵的手中。不僅是悖逆、屬肉體的人要小心，愛主的人也要警覺，因為他們往往為了順服主、不敢有自己的意志，或是怕做出錯誤的決定而不敢做決定，反給仇敵留地步，這個傷害是很大的。
 - 神盼望我們以活潑的意志、主動配合神的心意，來遵行祂的旨意，這是我們需要學習的。當人的意志薄弱時，往往立志為善由得我、只是行出來由不得我，神救恩最終的目的是要帶我們在意志上與祂聯合。
- 在意志方面如何與神聯合？怎樣做到“不求自己的意思，只求那差我來者的意思”？

- 要學習用意志來管理我們這個人。箴言 25:28『人不制伏自己的心（靈）、好像毀壞的城邑沒有牆垣』。一個城、沒有牆，仇敵就很容易進來了，人若不能制伏自己的靈、也是這樣。
- 怎樣制伏呢？當時、哥林多教會的信徒有許多恩賜，如說方言、說豫言、醫病…等各樣的恩賜，但是、保羅在哥林多前書 14:32 提到一句很特別的話『先知的靈、原是順服先知的』，可見、意志是整個人的中心，即使先知的靈還是要順服先知本人，所以、我們的意志一定要“主動”，要能夠管理自己。當然、不是靠自己來管理，而是靠聖靈，加拉太書 5:15『聖靈的果子就是…節制』，“節制”的原文就是“管理”，意思說、聖靈有一個果子就是要管理我們自己，也就是管理我們的心思、意志和情感。
- 怎麼管理呢？首先要有一顆願意順服的心、順服神的旨意，約翰福音 7:17『人若立志遵著祂的旨意行，就必曉得這教訓或是出於神…』。這句話很特別，這個屬靈的原則與一般天然人正好相反。
 - ✓ 天然人：先明白神的旨意 → 才去遵行
 - ✓ 屬靈原則：先順服、立志去遵行神的旨意 → 就必曉得神的旨意
- 人的立志常常有問題，需要神的幫助。腓立比書 2:13『因為你們立志行事、都是神在你們心裏運行、為要成就祂的美意…』從經文中看見、立志的源頭乃是出於神，換句話說、聖靈先在我們心裏運行，到了一個地步、使我們可以立志行事。當然、立志是要靠我們，不能讓意志空白、不敢做決定。等候神、並不是什麼都不做，而是要在神的面前尋求神的心意，這樣、用我們的意志去順服神的旨意，那麼、『我靠著那加給我力量的、凡事都能做。』（腓立比書 4:13）
- 救恩是把我們的意志從自我裏面拯救出來，這不代表我們個人沒有意志，而是願意讓我們的意志與神的意志聯合，主耶穌說：『我不求自己的意思、只求那差我來者的意思』（約翰福音 5:30）。
- 約翰福音 15:7『你們若常在我裏面、我的話也常在你們裏面，凡你們所願意的、祈求就給你們成就』。“你們所願意的”，指“我們的意志”，也就是說、“凡你們立志去祈求、祂就給你們成就”。我們千萬要留意、不可將意志的權柄放空、交給仇敵，倒要有活潑的意志、尋求神的旨意。

禱告：主啊！我們再一次為祢的話來感謝你，祢拯救我們、必拯救到底。不僅我們的靈蒙了救贖，今天、我們的魂也要不斷地被更新、被拯救，直到有一天、我們的身體要得贖。為著祢全備的救恩、我們感謝祢！不再是我們的己生命在掌權、乃是基督在我們裏面掌權。我們要跟隨祢，讓我們用活潑的心思來思想祢的話；用活潑的情感來發表祢的愛；用活潑的意志來遵行祢的旨意，把所有的榮耀、尊貴、頌讚都歸給祢，奉主耶穌基督的名禱告。阿們！